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„Cieľom vzdelania a múdrosti je, aby človek videl pred sebou jasnú cestu života, po nej 

opatrne kráčal, pamätal na minulosť, poznal prítomnosť a predvídal budúcnosť."   

                                                                                                            Ján Amos Komenský 

 

V slovách, ktoré vyslovil Učiteľ národov uţ veľmi dávno, sa skrýva veľká pravda. 

Práve naši predchodcovia - pán riaditeľ Rudolf Ţatko a Mgr. Jozef Derňár - udali tón a smer 

našej základnej školy.  

Dnes, keď drţíte v rukách školský časopis Elán, si pripomíname jej štyridsiatku. 

Narodeniny sú časom, keď sa obzrieme na chvíľu späť a zaspomíname si, ako to bolo kedysi. 

Tak to bolo aj v našej zborovni. Kaţdý si spomenul na okamihy, ktoré boli pre neho dôleţité.  

A čo je dôleţité  pre našu budovu? Vychovala mnoţstvo detí, z ktorých sú dnes lekári, 

inţinieri, ale i automechanici či výborní klampiari. Mnohí zastávajú popredné miesta 

v kultúrnom a spoločenskom ţivote doma i v zahraničí a tak šíria dobré meno nielen obci, ale 

i Slovensku. Určite by ich nedosiahli bez ľudí, ktorí stáli za katedrou – bez učiteľov. Veľká 

vďaka patrí stovke učiteľom, ktorí sa od prvého dňa aţ po súčasnosť s láskou venovali a 

venujú svojim ţiakom. Vštepovali im nielen základy čítania, písania či počítania, ale naučili 

ich, ako v ţivote zvládnuť kaţdú situáciu. Preto sme hrdí na našich rodičov a priateľov školy, 

ţe máme u nich dôveru a pomáhajú nielen svojim deťom, ale i škole.  

V súčasnosti pri rozvíjajúcej sa modernej technike, ktorá sa udomácnila i v našich 

učebniach, nezabúdame na tvorivosť, samostatnosť, vyuţívanie nových metód a foriem práce 

a zavádzanie nových predmetov do výučby. Bohatá a rozmanitá je krúţková činnosť, aktivity 

a akcie školy, ktoré sú dôkazom toho, ţe škola ţije bohatým poobedňajším ţivotom a ţiakom 

pomáha rozvíjať nielen talent, ale naučiť sa i zodpovednosti a príprave na budúce povolanie. 

Toto všetko by sa nedosiahlo bez pomoci učiteľov a trénerov, za čo im patrí obrovská vďaka. 

O úspechoch a činnosti sa dočítate v našom školskom časopise Elán. 

Určite neodmysliteľnou súčasťou práce je aj písanie a podávanie projektov. Za tie 

roky bolo mnoţstvo úspešných projektov, vďaka ktorým sme skvalitnili výučbu, zútulnili 

interiér a upravili exteriér školy. Významným medzníkom sú i nadviazané priateľstvá 

s druţobnými školami v Tardosi v Maďarsku a Brandýse nad Orlicí v Česku. Kaţdoročné 

výmenné pobyty prispievajú nielen k športovým, kultúrnym, ale i jazykovým zdatnostiam 

spriatelených škôl.  

Verím, ţe úspešnosť a udaný smer budú dobrým impulzom do ďalšej práce 

a smerovania školy. O tom svedčí i naša školská hymna. 

Čo zaţelať našej štyridsiatničke? Veľa múdrych a obetavých učiteľov, veľa 

rozumných a usilovných ţiakov, aby sme spolu počas ďalších desaťročí budovali jej dobré 

meno dosahovaním vynikajúcich výsledkov. 

Mgr. Jana Micsinaiová, riaditeľka školy 



 

 

Naše úspechy 
Úspešní riešitelia okresných kôl predmetových olympiád: 

Olympiáda v anglickom jazyku: Tomáš Fazekas, VIII.A, 

Biologická olympiáda:  Pavol Belovič, Lucia Mikulcová, obaja IX.A, 

     Kristína Bédiová, VII.A, KristínaLiptáková, VII.B, 

Dejepisná olympiáda:   Tomáš Fazekas, VIII.A, Viktor Vrabec, IX.A, 

Geografická olympiáda:  Dominik Cingel, Vincent Raschman, obaja V.B, 

Fyzikálna olympiáda:   Lucia Mikulcová, IX.A,  postúpila do krajského kola, 

Chemická olympiáda:   Viktor Vrabec, IX.A, 

Matematická olympiáda:  Tomáš Fazekas, VIII.A, Katarína Papová, IX.A, 

Technická olympiáda: 2.miesto Tomáš Mészáros, VIII.A, Peter Rybár, IX.A 

Biblická olympiáda: 2. miesto B. Trúchla, V.A, B. Baloghová, V.B, K. Bédiová,VII.A 

 

celoslovenská súťaţ Komenský a my: 

literárna časť: Veronika Sabová, IX.A - 2. miesto, 

výtvarná časť: Alex Szpevák, III.B - 3. miesto, Evelyn Fugli, VI.B - čestné uznanie, 

oblastné kolo Hviezdoslavov Kubín:  Peter Csikós, II.A - 3. miesto v prednese prózy 

celoslovenská literárna súťaţ Budimírske studničky: Justína Vaneková, V.A - 1. miesto 

obecná výtvarná súťaţ: Nina Vidovičová, VIII.A - 3. miesto, 

okresné kolo dopravnej súťaţe Na bicykli bezpečne - 2. miesto  

S. Buják, V.B,  P. Harendarčiková, VI.B, K. Kuruczová, VI.B,  M. Divéky, VI.A 

majstrovstvá okresu vo vybíjanej dievčat - 3. miesto  

A.Benyíková, VI.A, M.Grochalová, S.Chlpošová, V.Szabová, L.Vidová, VII.A,  

S.Karaffová, K.Liptáková, M.Mažárová, M.Nováková, Z.Rosková, Sósová, VII.B  

florbal Oxdog cup - 1. miesto na okresnom kole a 3. miesto na krajskom kole  

Belovič, Gartenzaum, Mojzes, Sille, Trúchly, Vaňa, Vrabec,IX.A, R.Sztrecsko,8.A 

Súťaţ mladých záchranárov - 4. miesto  

P. Harendarčiková, K. Kuruczová, N. Balogh, S. Tkáč, J. Héderváriová, VI.B 

Druţstvo mladých zdravotníkov - 4. miesto 

Siváková, Piroška, Pham Viet Anh, III.A, Cibulková, IV.B, Baloghová, IV.A  



 

 

Naši úspešní: Tomáš Fazekas 

Ako ste si práve mohli prečítať, Tomáš sa tento rok stal úspešným 

riešiteľom okresného kola olympiády v anglickom jazyku,  matematickej a 

dejepisnej olympiády, kde tento rok obsadil 4. miesto a minulý školský rok 

dokonca postúpil ako druhý najlepší do krajského kola. Jeho spoluţiaci z VIII. A ho trochu 

vyspovedali a on ochotne odpovedal na ich zvedavé otázky.  

 

Aký najväčší úspech si dosiahol? Asi keď som bol na krajskom kole 

dejepisnej olympiády. 

Ako sa cítiš, keď si taký úspešný riešiteľ olympiád? Tak ako predtým, 

len som šťastnejší, že som to dokázal. 

Si na seba hrdý? Áno, ale nepreháňam to. 

Ktorý predmet máš najradšej a čo Ťa na ňom baví? Dejepis, lebo som zvedavý, čo sa kedy 

stalo. Keď som bol menší, môj starší brat hral hru, čo sa odohrávala v minulosti. 

Čo Ťa zaujíma na matematike? Nič také špeciálne, len jej rozumiem. 

Ako je moţné, ţe všetko vieš? Neviem všetko, len to, čo ma zaujíma. 

Veľa sa kaţdý deň učíš? Učím sa každý deň aspoň pol hodinu. 

Čo robievaš vo voľnom čase? Hrám strategické počítačové hry Civilization V alebo 

Simcity.  

Čo by si si zobral na opustený ostrov? Telefón, signalizačnú pištoľ, pušku. 

Máš obľúbenú hudobnú skupinu? Guns N´ Roses. 

Aký šport máš rád? Môj najobľúbenejší šport je vybíjaná, lebo mám kamarátov, 

s ktorými ju hrám. 

Bol by si radšej slávnym športovcom alebo vedcom? Radšej by som bol vedcom, lebo šport 

dokáže byť dosť chaotický. 

Kto je Tvoj vzor? Nemám vzory, len inšpirácie. 

Čo je podľa Teba priorita ţivota? Aby som pochopil veci, ktoré odo mňa chcú. 

Ako si predstavuješ svoju budúcnosť? Kam smeruje Tvoj ţivot? Mal by smerovať 

k úspechu, ale to je len môj predpoklad. Chcel by som mať stabilnú dobrú prácu v IT 

sfére., užívať si život a dožiť sa aspoň 60. 

Ako sa cítiš, keď sa snaţíš, ale nič Ti nevychádza? Dosť mizerne. Niekedy by som to chcel 

vzdať, ale keď si to premyslím, nie je to také zlé.   



 

   

Naši úspešní 
 

Spoluţiaci Lucia a Viktor úspešne reprezentujú našu základnú školu uţ deväť rokov. 

Prečítajte si, čo na seba vyzradili vďaka všetečným otázkam svojich spoluţiakov z IX.A. 

 

Lucia Mikulcová 

je v tomto školskom roku úspešná riešiteľka 

okresného kola biologickej a fyzikálnej 

olympiády, v ktorej sa dostala aj do krajského 

kola. Počas deviatich rokov sa zúčastňovala 

školských kôl recitačných súťaţí a všetkých 

predmetových olympiád, okrem technickej. Jej 

výtvarné práce a fotografie boli viackrát 

ocenené. 

 Čo robíš vo voľnom čase? Rada sa starám o svojich psov, idem s nimi na prechádzku. 

Veľa času trávim s kamarátmi na bicykli či na kofole. Keď je zlé počasie, tak kreslím. 

Veľa sa doma učíš? Väčšinou dávam pozor na hodine a zapamätám si to, doma si učivo 

možno prečítam. Učím sa na väčšie písomky. 

Chcela by si precestovať celý svet? Orient a Jamajku, kde sa narodil môj obľúbený 

spevák Bob Marley. Ale domov je domov, nechcela by som bývať inde, len ísť na výlet. 

Chcela by si byť populárna? Nie. Chcela by som, aby si ma zapamätalo zopár ľudí, 

ktorých mám rada aj ja. 

Najlepší deň v škole? Obyčajný deň, keď niekto v triede povie niečo, na čo dlho 

spomíname, a každý deň, keď nás príde pozrieť p.u. Juhošová. 

Najhorší deň? Keď zomrel p.u. Bátora a ten, čo ešte len bude, ten posledný na tejto škole, 

lebo sa už nestretneme tak ako doteraz. Budú mi chýbať spolužiaci aj učitelia. 

Akú máš fóbiu? Nemám z ničoho panický strach. Ale ako bolo v jednom filme, bojím sa 

zabudnutia. 

Rada hráš futbal? Rada, ale teraz radšej basketbal. Samozrejme, futbal na ulici 

s kamarátmi nič nenahradí. 

Aký je Tvoj obľúbený film? Väčšinou fantasy a sci-fi, napr. Divergencia, Hviezdy nám 

nepriali,.... 



 

Aké zviera sa ti páči? Lev. Je to divé zviera, čo sa dá ťažko skrotiť. Je voľný, majestátny, 

s nádhernou hrivou.  

 

Viktor Vrabec 

sa kaţdoročne zúčastňoval školských i okresných kôl predmetových olympiád v slovenskom 

a anglickom jazyku, dejepise, geografii, chémii a recitačných súťaţí v prednese prózy. 

Bude Ti chýbať základná škola? Škola ani nie, ale určite mi budú chýbať spolužiaci, 

a nakoniec, možno aj učitelia. 

Najobľúbenejší predmet? To asi nikto nemá, ale nevadí mi chémia, dejepis, geografia. 

Kam by si chcel pozrieť? Chcel by som navštíviť nejakú veľkú metropolu, napríklad 

Tokio, Šanghaj, Taipei. 

Máš obľúbenú farbu? Nemám, mám rád tak nejako všetky 

farby. Ale čo sa týka oblečenia, tak preferujem modrú. 

Aká je Tvoja obľúbená kniha? Da Vinciho kód a druhý 

diel Pána prsteňov. Ale mám rád aj komiksy. 

Akú hudbu rád počúvaš? Linkin Park. Rock, metal, punk, 

hlavne nie slovenský rap.  

Čo rád pozeráš? V podstate hocičo od režiséra Quentina 

Tarantina alebo animáky od Pixaru. 

Aký šport sleduješ? Aktívne žiadny, ale pozriem si hokej 

alebo olympiádu. 

 

Justína Vaneková - Čarovný rybník Putnoky 

Práca zvíťazila v súťaži Budimírske studničky 

 Jedného krásneho dňa, keď ľudia orali na poliach, slnko praţilo, dievčatá si zapletali 

do vlasov farebné stuţky a spievali trávnice, vykračoval si cez lesy a poľné cestičky mladý 

junák - samotár. Bol to pútnik, ktorý sa vydal do sveta hľadať to, čo mu doma chýbalo. Na 

cestách bol uţ dávno a za ten čas ho nik neoslovil menom, nik s ním neprehovoril. Keby sa 

však dal s ním niekto do reči, dozvedel by sa, ţe tento pocestný hľadá rybník Putnoky. 

Povrávalo sa, ţe pri tomto rybníku sa presne o polnoci schádzajú víly. Je o tom aj báseň: 

  Kde sa víly o polnoci stretávajú, 

  ľudia, čo chcú nájsť šťastie, nech ho tam hľadajú. 

  Ak máš dobré srdce a mozog ti myslí zdravo, 

  kop pri Putnoky, máš na to právo. 

 Nuţ, došiel junák na lúčku pri rybníku, len tak na trávu si ľahol a unavený z cesty, 



 

zaspal. Zobudil sa on, keď uţ obecný hlásnik polnoc oznamoval a pocítil ukrutánsky hlad. 

Zapálil malú petrolejku a pustil sa prehľadávať svoj batôţtek. Ako si z koláča ujedá, tak si 

ujedá, keď zrazu oslepí ho veľká ţiara. Ide si oči vyočiť (aj keď nič nevidí, taká je tá ţiara 

veľká), začína rozoznávať.  

"Z petrolejky to teda nie je," vraví si. A zrazu BUUUM, niečo hrozivo buchne, stromy sa vo 

vetre zmietajú, hladina vody sa pení, kamienky na zemi poskakujú… a zrazu všetko utíchne. 

Junák sa preberá z  ľaku, rozmýšľa či sa mu to len sníva, či to skutočná pravda jesto, lebo 

pred ním stoja víly. Majú šaty belasé sťa letné nebo, štíhly driek, vlasy dlhé aţ po zem strapatí 

nočný vánok, tancujú na bosých nôţkach. O chvíľu prestanú, chytia sa za ruky, utvoria kruh, 

chichocú sa a klebetia, takéto reči vedú:  

“Vieš, Ofialéza, počula som také podivnosti, ţe vraj tu, pri Putnoky, je skryté šťastie 

človeka… No povedz, či to plané reči, a či je v tom kúsok pravdy?” vraví Mineria, tá víla s 

modrými vlasmi. 

“Mineria, Mineria, ja naozaj nepoznám odpoveď. Či nevieš, ţe my víly, nepoznáme ľudí a ani 

ich šťastie? Opýtaj sa radšej kráľovnej Atioly,” rečie na to najkrajšia z víl, Ofialéza. 

 A zrazu junák, utiahnutý medzi kríčkami, aby ho víly nezbadali, počuje ďalší treskot, 

hoci menší ako predtým. To prichádza kráľovná víl. Víly sa ukláňajú  i spytujú sa na šťastie 

človeka. Kráľovná Atiola porozmýšľa a sama sebe prikývne. 

“Mineria, víla jelšového dreva, a Ofialéza, víla javora, ťaţkú otázku ste mi dali. Šťastie, to je 

pre kaţdého niečo iné  a zároveň to isté,” povie jemným hlasom. Poklad, ktorý sa nachádza 

pri tomto rybníku, nemá nijakú podobu, kým niekto s čistým srdcom a úprimnou túţbou 

neotvorí jeho truhlu. Vtedy nadobudne podobu veľmi ţelanej veci. Ale ten, kto ho chce, musí 

kopať presne na svätojánske ráno juhozápadne od rybníka, tam, kde je tá odkvitnutá 

sedmokráska. Ale uţ poďme! O chvíľu bude svitať.”Týmito slovami sa vytratila. Za ňou 

potom aj ostatné víly, ale Ofialéza, tá najkrajšia, chvíľu počkala, usmiala sa a zmizla v čo 

najpomalšie víriacom sa striebristom prachu. 

 Keď víly zmizli, junák si pretrel oči a zamyslel sa. Keby mal nájsť poklad, čo by v ňom 

bolo? Vedel to. Bol rozhodnutý, koniec-koncov, víly nikdy neklamú a svätojánske ráno je len 

raz za rok. Pustil sa teda kopať. Po namáhavom kopaní našiel truhlicu. Keď ju otvoril, 

nezaskveli sa nijaké šperky alebo zlato, proste na dne truhlice leţala flauta. Flauta z 

javorového dreva, z dreva, ktorého patrónkou bola Ofialéza. Keď uţ sa šťastný svojou 

splnenou úlohou poberal domov, všimol si, ţe odkvitnutá sedmokráska kvitne. Bolo na nej 

deväť lístkov. Deväť bolo i víl a deväť bolo i dierok na flaute. Posledný lístok na 

sedmokráske bol so srdcovým vzorom - presne také ako srdce vyrezané na flaute. 

 Junák po príchode domov vyrozprával svoj príbeh stručne, pretoţe mal dôleţitejšiu 

povinnosť. Vylúdiť melódiu na svojom poklade. A bol to veru poklad! Tóny flauty zneli, ako 

keby to boli lúče slnka,  a dodnes sa vraví, ţe privolávajú šťastie. Niet divu, ţe sa junák do 

roku a do dňa oţenil s krásnou Ophyleou. Zaloţil si cech ma výrobu hudobných nástrojov. 

Darilo sa mu. Chýr o najkrajšie vypracovaných a najľúbozvučnejšie znejúcich dychových a 

strunových nástrojoch sa rozniesol po šírom okolí aţ do Pešti. Zarobené dukáty mu 

zabezpečili slušné ţivobytie. O tejto udalosti sa dozvedeli mnohí chamtiví baróni a rozhodli 

sa vysedávať do polnoci pod kríkmi pri Putnoky, aby si aspoň raz vypočuli rozhovor víl o 

pokladoch. A myslíte si, ţe sa dozvedeli  o iných rybníkoch s pokladom? Či vôbec uvideli 

víly? Ale kdeţe! Tie uţ boli dávno na inom konci sveta. Stráţia ďalšie šťastie a čakajú na 

človeka s úprimným srdcom. Bolo by úţasné nájsť tie poklady, ale nezabúdajte: “Kaţdý je 

strojcom svojho šťastia.” A čisté úprimné srdce je základom celého zázraku. 



 

 

Európsky deň rodičov a škôl 
 

Vţdy v októbri je naša škola počas jedného celého dňa otvorená pre rodičov. Sme radi, 

ţe rodičia stále prichádzajú v hojnom počte. Tento rok dokonca medzi nás zavítali aj starí 

rodičia. Kaţdý rodič dostal pamätný list. Pani učiteľky niţších ročníkov pre nich pripravili 

pestrú paletu aktivít, v ktorých mohli predviesť súhru so svojimi deťmi, ale hlavne sa 

spoločne zabavili aj pri týchto disciplínach: 

- fúrik – rodič drţal svoje dieťa v polohe fúriku a preniesol ho po určenej trase, 

- prekáţková dráha – slalomové prekáţky, lavička, kotúľ na ţinenke, 

- prásk do balónu. – rodič drţal dieťa v náručí a na konci vyznačenej trasy musela 

dvojica rodič – dieťa prasknúť balón, 

- hod do koša,  

- trojnoţka – rodič a dieťa mali zviazané nohy a prešli po 

slalomovej dráhe, 

- preťahovanie lanom. 

Súťaţili proti sebe jednotlivé ročníky aj trieda A proti 

triede B.  

Takto to videli Mirka Siváková a Joţko Piroška z III.A:  

Vo veľkej telocvični sme sa veľmi bavili. Mohli prísť rodičia, moji neprišli. Ale aj tak 

tam bola zábava. Na záver na nás čakali šišky a čajík. 

Najlepšie bolo preťahovanie lanom. Dve triedy sa postavili proti sebe a začali sme sa 

preťahovať, bolo to úţasné. Všetko vyhrávali béčkari.  

redakcia časopisu 

 

 

 

 

 

 

 

 

ilustrácia Jozef  Piroška, III.A 



 

 

Deň zdravej výživy 
V októbri pre nás učitelia v rámci podujatia Hovorme o jedle zorganizovali pestrý 

program. Všetci sme boli rozdelení do skupín a postupne sme prechádzali jednotlivými 

stanovišťami, kde sme pripravovali rôzne maškrty, sladké aj slané zdravé mňamky. Vţdy sme 

mohli ochutnať, čo sme sa naučili pripravovať, všetko chutilo výborne. Bola to radosť 

a zábava. Súčasťou dňa bola aj prezentácia o zdravej výţive. Je to dobrý nápad, ako deťom 

predstaviť zdravé sladkosti a iné chuťovky. Toto sú ony: 

- zdravé a chutné koktaily či smoothie z ovocia a zeleniny, 

- výborný zeleninový šalát, 

- skvelé nátierky z vajíčok, tvarohu, mrkvy, rýb,  

- ovsená kaša z mlieka, ovsených vločiek a rôznych druhov 

ovocia, najmä banána, dochutená škoricou,  

- cukríky s orechmi a bylinkovým čajom dochutené medom,  

- makovo-jablkové guľôčky, čokoládovo-kokosovo-ovsené guľôčky s hrozienkami. 

Aby sme sa len neprejedali, 

ale potešili aj ducha, na jednom 

stanovisku sme vyrábali 

obrázky zo strukovín. Na záver 

sme sa všetci stretli na chodbe, 

aby sme prezentovali, čo sme sa 

dokázali vytvoriť a urobili si 

spoločnú ochutnávku. Niektorí 

uţ nevládali, lebo ochutnávali 

celý deň. Do papierového jablka 

sme otláčali svoj prst namočený v červenej farbe. Pomaly sa jablko začervenalo a my sme sa 

rozišli domov. Odniesli sme si super záţitky a chutné recepty. Kaţdopádne to bol dobrý deň 

plný zábavy a chutných jedál, čo je skvelá kombinácia. Ďakujeme! 

   

Natália Császárová, Kiristína Šimurdová, Nina Vidovičová, VIII.A 



 

 

Deň školských knižníc 
S príchodom sychravých jesenných dní sa čoraz častejšie u mňa v školskej kniţnici 

objavujú ţiaci a pýtajú sa na nové knihy, ktoré by uţ chceli čítať. Tento rok sa našli i takí, 

ktorí vyzvedali, či aj tento rok pripravíme nejaké aktivity a súťaţe. Pripravili sme aktivity ku 

Dňu školských kniţníc, ktoré určite spestrili ţivot našich ţiakov.  

Tohtoročné podujatie sme odštartovali pod názvom Literatour – cestujeme s 

knižnicou v čase. Ţiaci jednotlivých ročníky si v kniţničnej „cestovnej kancelárii“ 

zarezervovali cestovanie v čase do jednotlivých literárnych období. 26. 10. 2015 imaginárna 

autobusová spoločnosť odviezla klientov Litertour-u na jednotlivé ostrovy.  

Deviataci sa ocitli 

na ostrove Romantizmus v 

polovici 19. storočia, kde 

sa stretli s Ľudovítom 

Štúrom, Kossuthom, 

Adelkou Ostrolúckou 

i Evkou Jonášovou. Konal 

sa práve najväčší ples 

sezóny v Grasalkovičovom paláci v Prešporku. Plesu sa zúčastnili ţiaci vyšších ročníkov. 

Celý priebeh plesu, jeho atmosféru zvečnili videonahrávkou, ktorú nájdete na facebooku. 

Ţiaci ôsmej triedy sa previezli na ostrov Klasicizmus, kde preţívali osud a ţivot Jána 

Kollára a jeho lásky Frederiky. Písanie denníkov či listov s ľúbostnou tematikou ich zaujali.  

 



 

 

Najzaujímavejšie bolo pospájanie dvojíc listov vyznaní - vţdy jeden z rúk chlapca Jána 

Kollára a jeden z pera dievčaťa v úlohe Frederiky Schmidtovej. 

Šiestaci a siedmaci pobudli na ostrove Realizmus. Zúčastnili sa viacerých 

fakultatívnych výletov. Prvým bola návšteva 

Obecného múzea. V ňom sa oboznámili vďaka 

rozprávaniu príjemnej domácej sprievodkyne 

s miestnymi tradíciami, predovšetkým okolo 

svadby. Mohli si vyskúšať svadobné kroje. Po 

návrate si v školskej kniţnici vypočuli niekoľko 

poviedok zo ţivota vidieckeho obyvateľstva 

z pera Jozefa Gregora Tajovského a Martina 

Kukučína. Hlavnou témou boli tradície. Animátori zo staršieho ročníka pripravili prezentáciu 

zvyklostí ostrova Realizmus o ľudových zvykoch, krojoch, výšivkách. Cestovateľov 

oboznámili so súčasnými moţnosťami spoznávania tradícií ako sú jarmoky či hody, ktoré 

zachovávajú tradície do dnešných dní. Ďalším fakultatívnym výletom bola cesta do Jatova. 

Cez obecný rozhlas pripravili hodinku ţivého vysielania pre miestnych obyvateľov. Tým, čo 

práve neboli v práci, dôchodcom, ale aj študentom, ktorí sa uţ vrátili zo školy, prečítali tri 

poviedky.  

Piataci si z ostrova Súčasní autori ako suvenír priniesli súťaţnú hru pre štvorčlenné 

skupiny 5. - 9. ročníka Volala sa Kto som? Jednotlivé skupiny na základe stručného 

ţivotopisu a tvorby hádali, o ktorého autora ide. Víťazi boli odmenení diplomami. 

Naši najmenší ţiaci si uţívali na ostrove Ľudová slovesnosť. Niektorí ţiaci sa obliekli 

do rozprávkových kostýmov, tak ako aj ich pani učiteľky. Témou boli ľudové rozprávky, 

povesti a hádanky.        PaedDr. Judita Juhászová 



 

 

Návšteva 

v kláštore 

Deň pred jesennými prázdninami sme boli v Nesvadoch v sídle Kongregácie Sestier 

Boţského Vykupiteľa na dni otvorených dverí. Privítali nás rehoľné sestričky a ukázali nám 

svoj domov. Najprv nás 

previedli okrasnou 

záhradkou, kde majú 

kaplnku s Pannou 

Máriou a  na kúsku si 

sami pestujú zeleninu. 

Potom sme išli 

do kláštora. Najprv sme 

sa spoločne pomodlili 

a potom sme sestričkám 

predviedli náš program o všetkých svätých. Po programe sme si mali vytiahnuť papierik, na 

ktorom bolo napísané meno niektorej sestričky. Máme sa za ňu modliť a ona sa zas modlí za 

nás. Nám sa to veľmi 

ľúbilo, keď sme si 

hľadali svoju sestričku 

z papierika. Potom sa 

kaţdý so svojou 

sestričkou odfotil. 

Sestričky pre nás 

pripravili občerstvenie 

a aj program 

s prezentáciou o svojej 

zakladateľke Matke Alfonze Márii, ktorá zaloţila kongregáciu v  19. storočí. Nakoniec sme si 

spolu zaspievali a po poţehnaní sme sa rozlúčili. 

  Bernadett Baloghová, V.B 



 

 

Benefičný 

koncert 
 

Dňa 21. 12. 2015 sa v jedálni našej školy uskutočnil benefičný koncert na pomoc 

ľuďom v núdzi z našej obce. Pod vedením svojich triednych učiteľov vystupovali ţiaci 

všetkých ročníkov. Ţiaci vystupovali 

s tancom, spevom, recitáciou, 

scénkami, koledami, hrou na 

hudobných nástrojoch. Medzi 

divákmi sedeli rodičia, starí rodičia, 

súrodenci, ale aj rehoľné sestry 

z kláštora. Ako vstupné mohli ľudia 

prispieť dobrovoľným príspevkom, 

ale aj materiálnymi vecami, ktoré 

mohli odovzdať v zborovni. 

Vyzbieralo sa vyše 253 eur, 

potraviny, drogéria, šatstvo, ale aj 

hračky. Na druhý deň sa vyzbieraná 

pomoc rozdelila rodinám ţijúcim v 

našej obci v núdzi a takto sme im 

aspoň trochu spríjemnili 

predvianočný čas. Veríme, ţe 

rodinám sme pomohli a ochotným darcom aj v ich mene veľmi pekne ďakujeme.  

     Kristína Bédiová, Ján Horváth, VII.A 



 

adventné 

tvorivé dielne 

Tak ako kaţdý rok sa deti všetkých tried radi zapojili počas adventných dní do výroby 

darčekov alebo ozdôb s vianočnou tematikou. Pod vedením učiteľov zavládla 9. 12. 2015 

v škole príjemná vianočná atmosféra a radosť 

z blíţiacich sa sviatkov. V triedach sa strihalo, 

lepilo a maľovalo. S pomocou učiteľov vznikali 

pod detskými rukami krásne dekorácie,  

svietniky, snehuliaci, anjeli, hviezdy, gule, čo 

dokazovalo, ţe fantázii sa medze nekladú. 

Medovníky a linecké koláčiky rozvoniavali po 

celej škole. 

Naša trieda vyrábala hviezdy z toaletnej rolky. Neuverili by ste, aké je to krásne, keď 

je to hotové vo farbe napr. striebornej, zlatej alebo bronzovej. A toto je postup: 

Z domu si donesieme 2 alebo 3 toaletné rolky, pravítko, ceruzku a noţnice. Pravítkom 

zohneme toaletnú rolku vodorovne a nastriháme na 1 cm hrubé krúţky, malo by to vyzerať 

ako dlhý tenký lístok či slza. Z jednej rolky toaletného papiera vyjde deväť krúţkov. Na jednu 

hviezdu ich potrebujeme päť či šesť. Krúţky namaľujeme striebornou, zlatou alebo 

bronzovou farbou a môţeme ich posypať strieborným ligotavým práškom. Je to len na nás. 

Počkáme, aţ úplne vyschnú a potom na jednom konci 

plochou stranou zlepíme k sebe.  

 Mňa to bavilo. Pani učiteľka Vanyová nám 

pustila vianočné pesničky. Bolo to super, všetci sme si 

uţili príjemné predvianočné doobedie. Myslím, ţe sa kaţdému z nás podarilo vyrobiť pekné 

vianočné hviezdy. Jeden výrobok sme si mohli zobrať domov a  druhý alebo aj tretí, ak sme 

boli šikovní, sme odovzdali pani učiteľke na vianočné trhy. 

Dúfam, ţe kaţdému, kto si ich kúpil, urobili radosť ako nám pri 

ich tvorbe. Pretoţe všetky naše výrobky majú minimálne dve 

funkcie: urobiť radosť vianočnou ozdobou a prispieť na dobrú vec. 

Sofia Karaffová, Richard Mojzes, VII.B 



 

 

 

 

 

 

 

Prvýkrát som stál na lyţiach, keď som mal päť rokov. 

Lyţovať ma naučili moji rodičia. Pretoţe ma tento druh zimného 

športu baví, veľmi som sa potešil, keď nám oznámili, ţe pôjdeme so 

spoluţiakmi na týţdňovú lyţovačku.  

Bol som zvedavý, aký bude autobus, aké ubytovanie, ale 

hlavne aký bude svah. Na 

Krahule nás odviezol 

moderný ţltý autobus. 

Ubytovanie bolo útulné, 

mali sme vlastnú kúpeľňu aj 

telku. Bývali sme na izbe 

štyria a mali sme najkrajší 

výhľad, priamo na svah. 

 Rozdelili nás na tri 

skupiny: nelyţiari, začiatočníci 

a lyţiari. Dostal som sa do 

tretej skupiny. Vďaka tomu 

som sa mohol hneď od 

začiatku dostať na vrchol 

svahu vlekom alebo 

sedačkovou lanovkou. Počasie 

bolo výborné, terén podľa 

mojich predstáv. Veľmi som si to uţíval. Len jeden deň som si celodenným lyţovaním presilil 

nohy. Kaţdý večer sme sa spoločne zabávali. Mám len dobré spomienky a naozaj by som si to 

na budúci rok rád zopakoval. 

Richard Mojzes, VII.B 



 

 

Večerné rozprávkovo 2 
1.apríl má byť veselý. Tento rok naozaj bol a v škole som bola 

nielen cez deň, ale aj večer. Pri príchode do školy som sa  podpísala  na 

veľkú rozprávkovú listinu a dostala som účastnícky preukaz  k sviatku 

Hansa CH. Andersena a ľudových rozprávok. Potom som prešla 

rozprávkovou bránou aţ do kniţnice. Všetci sme boli oblečení za 

rozprávkové bytosti. Najprv sme sa 

rozprávali o ľudových rozprávkach, 

znakoch rozprávok a našich ľudových 

tradíciách. Vyriešili sme aj menší kvíz 

o Dobšinského rozprávkach. Potom 

sme išli do miestneho ľudového 

múzea, kde nás privítala teta Marika zo 

škôlky. Jej mama a aj ona od detstva 

zbierali staré veci, ktoré sú vystavené 

v našom múzeu. Poukazovala nám veľa vecí, náradia, s ktorým kedysi pracovali, pouţívali ho 

v kuchyni, aj odevy, aké si obliekali. V zadnej najnovšej miestnosti sme si čítali s pani 

zástupkyňou rozprávku od Pavla 

Dobšinského a pritom svietili iba 

baterkami, aby sme si aspoň trochu 

vedeli predstaviť, ţe voľakedy nemali 

elektrinu. Keď sme sa vrátili do školy, 

rozdelili sme sa do skupín. Prváci 

a druháci boli spolu a my štvrtáci sme 

boli s tretiakmi. Rozdelení v štyroch 

skupinách sme museli uhádnuť názvy 

rozprávok a vyplniť pracovný list. 

V jedálni nám pani učiteľky pripravili na večeru nátierky a perníky s čajom. Na záver sme si 

všetci prevzali účastnícky certifikát a sladkú odmenu. Uţ sa teším na tretí ročník. 

       Viktória Baloghová, Daniel Dikasz, IV.A 



 

  

Noc čítania Biblie 

Niektorí ešte ani nestihli odísť zo školy domov a my sme sa uţ  o 16.00 

vrátili späť. Zloţili sme sa v našej triede a ponáhľali sme sa do 

telocvične. Pani učiteľka Baloghová tam privítala všetkých účastníkov 

Noci čítania Biblie a zoznámila nás s jej programom. Prvá aktivita sa 

týkala precvičenia našich vedomostí o Svätom písme. Podľa veku sme boli 

rozdelení v troch triedach a riešili sme pracovné listy. Asi po hodine písania a vyhľadávania 

informácií zo Svätého písma sme sa vrátili do telocvične, kde sme si precvičili svalstvo. 

Všetci spoločne sme si 

„zacvičili“ kresťanskú zumbu, 

trocha sme rozhýbali svoje telo 

na milé piesne Keby si mal 

takúto maličkú vieru, Či si veľký 

a či malý, Krok sem, krok tam. 

Potom sme si sadli do kniţnice, 

kde pre nás deviataci pripravili 

prezentáciu o Biblii. Tieţ sme si pozreli rôzne vydania Biblie, niektoré priniesli deti z domu.  

Okolo 19.30 sme vyrazili do kostola na mládeţnícku svätú omšu, kde sme sa spoločne 

pomodlili a zaspievali si. Po návrate do školy sme mali symbolickú ţidovskú veľkonočnú 

večeru: nekvasený chlieb, jahňacie mäso a šalát. Dostali sme navyše aj koláčik. Nasýtení sme 

sa vrátili do kniţnice, aby sme si pozreli animovaný film o svätom Antonovi. Do spacákov 

sme sa dostali pred polnocou. Ráno pani učiteľka vyhodnotila celú akciu a rozdala nám malé 

darčeky. Podujatie 

sa nám veľmi 

páčilo a rady sa ho 

zúčastníme zase. 

Kristína Bédiová, 

Lea Vidová,  

VII.A  



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

23. apríla 2016 síce bola 

sobota, ale v škole sa to hemţilo 

učiteľmi aj ţiakmi, ktorí boli 

pracovne naladení. Našťastie aj 

počasie prialo ich úmyslom.  

Jedna skupina skrášľovala 

vchod do školy, druhá átrium, tretia 

priestory okolo detského ihriska a 

štvrtá zadnú časť areálu aţ po 

altánok. 

 

V školskom areáli sme 

vysadili veľa ihličnatých aj 

listnatých stromov. Boli zakúpené 

z projektu, ktorý podporil 

Volkswagen, časť stromčekov dodal 

náš obecný úrad,  ginká darovali  

rodičia.  

 

Kaţdý vyučovací deň sa 

môţeme dívať na výsledky svojej 

práce. A ten pohľad je príjemný! 

Akcie sa zúčastnilo 68 

aktívnych brigádnikov - ţiaci 6. - 9. 

ročníka a ich  rodičia a učitelia. 
 

Ďakujeme všetkým!  
 

 redakcia časopisu 



 

 

 

 

 

 

Dňa 2. mája 2016 sa ţiaci piateho a šiesteho ročníka zúčastnili exkurzie na detskej 

farme Humanita v Kráľovej nad Váhom. Išli sme vlakom z Tvrdošoviec do Šale a potom 

autobusom na farmu. Keď sme konečne prišli na farmu, usmialo sa na nás slniečko, obzreli 

sme sa a popozerali, aké zvieratká tam 

sú. Pracovník farmy nám poukazoval 

všetky zvieratká, ktoré na farme boli, 

ku kaţdému nám povedal aj 

zaujímavosť.  

Zvieratá tam boli ozaj 

rôzne. Všade okolo sa 

prechádzali pávy, vyhrievali sa 

mačky, v ohradách boli kone, 

osle, poníky, mulica, kravy, 

ovce, kozy, prasatá, dokonca aj 

ťava a lama. Na dvore nechýbali ani sliepky, kohúty, husi, kačice, prepelice, zajace, ba aj 

emu. V budove boli ukryté hady, leguány, ryby, rybičky, pirane, činčila, škorpión, chameleón, 

korytnačky, myši. Vonku sa skrýval aj 

medvedík čistotný, dikobraz, skunk 

a psy.  

Keď nám poukazovali všetky 

zvieratká a zajazdili sme si na koňoch, 

začali sme si opekať. Opekačka bola 

vynikajúca. Špekačky sa ušli dokonca aj 

psom a mačkám. V pozadí nám škriekali 

farebné papagáje. Keď sme sa začali 

chystať na cestu domov, prišla búrka, dokonca priniesla aj drobné ľadové krúpy. Rýchlo sme 

nasadli do autobusu a šťastní sme sa vrátili domov.   Barbora Trúchla, V. A 



 

 

 

 

 

 

 

10. mája 2016 sme sa prvýkrát v ţivote zúčastnili okresného kola Súťaţe mladých 

záchranárov v Nových Zámkoch. Naše súťaţné druţstvo tvorili Kristínka Kuruczová, 

Paulínka Harendarčiková, Samo Tkáč, Nikolas Balogh. Ja a pani učiteľka Vanyová, ktorej za 

všetko ďakujeme, sme nesúťaţili, ale sme spoluţiakom drţali palce. Keď sme prišli na miesto 

súťaţenia, dostali sme oranţové vesty s modrým trojuholníkom – znak 

civilnej ochrany obyvateľstva, a vyţrebovali sme si štartovné číslo. Celá 

súťaţ sa mala konať vonku, ale kvôli nepriaznivému počasiu sa 

stanovištia presunuli do telocvične. Na informačnej nástenke sme našli 

aj výtvarnú prácu nášho ţiaka Adama Tomana. 

Pointou súťaţe bol beh so zastávkami pri stanovištiach s rôznymi 

disciplínami. Naše druţstvo išlo na trať ako deviate v poradí zo všetkých 

pätnástich druţstiev. Ako prví zvládli testy na 100 %, popasovali sa 

s topografiou, poskytovaním prvej pomoci, nasadzovanie masky zvládli veľmi dobre, ako aj 

balenie evakuačnej batoţiny a prostriedky individuálnej ochrany jednotlivca. Pred streľbou zo 

vzduchovky nám drţali palce aj rozhodcovia súťaţe. Zopár terčov nám pri streľbe „ušlo“, ale 

hasenie malého poţiaru sme zvládli skvele. Nazbierali sme 552 bodov a boli sme na prvom 

mieste. No potom prišli ešte 

ďalšie tri skupiny. Dostali 

sme vynikajúci obed 

a prišlo vyhodnotenie. 

Doslova sme viseli na 

výsledkovej tabuľke, tušili 

sme, čo nás čaká. 

Umiestnili sme sa na 

štvrtom mieste. Bol to deň 

plný zábavy, napätia a hlavne smiechu. Dôleţitá je predsa účasť, nie víťazstvo. Ale o rok sa 

pokúsime náš výsledok vylepšiť. Tešíme sa na budúci rok! 

Júlia Héderváriová, VI. B 



 

 

Vyskúšajte sa, ako by ste zvládli odpovedať Vy: 

 

Stala sa dopravná nehoda. Poskytnúť prvú pomoc podľa zákona musí: 

a) len zdravotnícky pracovník, 

b) kaţdý občan, pričom nesmie ohroziť vlastnú bezpečnosť a bezpečnosť iných 

účastníkov nehody, 

c) iba ten občan, ktorý nehodu zavinil. 

 

Cyklisti na vozovke smú jazdiť: 

a) dvaja vedľa seba, 

b) vedľa seba, pokiaľ to dovoľuje šírka cesty, 

c) len jednotlivo za sebou. 

 

Poslaním civilnej ochrany je: 

a) poskytovať azyl utečencom a vytvárať im podmienky pri začleňovaní do spoločnosti, 

b) pomáhať občanom zo sociálne slabých vrstiev, 

c) chrániť ţivoty, zdravie a majetok pri mimoriadnych udalostiach a počas mimoriadnej 

situácie vytvárať podmienky na preţitie. 

 

Pri hasení požiaru sa najviac využíva voda. Ktorá jej vlastnosť je pre hasenie požiaru 

rozhodujúca? 

a) odoberá teplo horiacemu predmetu, 

b) nie je stlačiteľná, 

c) je elektricky vodivá. 

Riešenie: b, c, c, a 



 

 

Za odmenu do Volkswagenu 

 

,,Oplatí sa byť aktívny!“ to si povedali ţiaci vyšších ročníkov, ktorí za svoju aktivitu 

a reprezentovanie našej školy na vedomostných, športových alebo výtvarných súťaţiach 

navštívili automobilový závod Volkswagen v Bratislave.  

18. 5.  sme si museli ráno trochu privstať, lebo cesta do závodu trvá 

pribliţne dve hodiny, pokiaľ nestojíme niekde v zápche. Rátali sme 

aj s tým, preto sme do závodu prišli aţ s hodinovým predstihom.     

Po bezpečnostnej kontrole pred vstupom do podniku sme si 

v prístupovej hale pozreli krátky dokument o tom, aké typy vozidiel 

sa v podniku vyrábajú, čo sa robí v lisovni, lakovni a ako prebieha montáţ celého vozidla. 

Dozvedeli sme sa, ţe Volkswagen Slovakia je najväčším automobilovým výrobcom na 

Slovensku a produkcia závodu v Bratislave patrí k svetovej špičke automobilového priemyslu.   

Od sprievodcov sme dostali slúchadlá, aby nám neunikla ţiadna informácia. 

V montáţnej hale treba dodrţiavať prísne bezpečnostné pokyny, preto sme  prechádzali iba po 

vyznačených trasách. Museli sme byť ostraţití, lebo kaţdú chvíľu po hale prechádzali 

zautomatizované vláčiky, ktoré hrali váţnu hudbu. Videli sme tu aj tzv. svadbu celého auta, 

t.j. pripojenie celej karosérie k podvozku, montáţ prevodovky, sedadiel či volantu. 

Ste zvedaví, čo si z tejto exkurzie odniesli naši ţiaci? Pár otázok sme poloţili 

účastníčkam exkurzie zo VII. ročníka. Ponúkame Vám ich aj s odpoveďami. Správne 

odpovede sú podčiarknuté: 

1. Prečo sa Volkswagenu hovorí, že je tvárou piatich automobilových značiek? 

2x: Vyrábajú tam autá piatich značiek. 2x:  Vyrába sa tam 5 druhov áut. 2x: Neviem. 

2. Koľko zamestnancov zamestnáva Volkswagen Slovakia a koľko automobilov sa tu 

denne vyrobí? 5x: 10 000. 1x: 50 000. 1x: 5000. 

5x: 2 000. 1x: 100 000. 1x: Neviem.  

3. Kto alebo čo sa prenáša na lanovke, ktorá sa nachádza 

v priestoroch podniku? 

7x: Autá, hotové autá na skúšobnú dráhu. 

4. Koľko hodín trvá pracovná zmena a kde si zamestnanci počas nej môţu 

oddýchnuť? 3x: 8 hodín. 4x: 8 – 12 hodín. 

4x: V jedálni či bufete. 3x: Na pracovisku v hale majú šatne aj s kuchynkami. 



 

5. Čím musí prejsť zamestnanec, kým sa dostane do samotnej výroby? 

4x: Musí mať strednú školu. 1x: Prax= 2 týţdne v hale, kde sa skladá nákladné auto z 

kociek a ďalšie 2 týţdne sa skrutkuje motor. 1x: Školením. 1x: Neviem.  

6. Vieš si predstaviť svoju pracovnú kariéru v tomto podniku?   

6x: Áno/ je to zaujímavé a mám rada autá/ skúšať autá na skúšobnej dráhe/ ako 

účtovníčka, manaţérka. 1x: Nie, nebavilo by ma to, ale bolo super pozrieť si to. 

7. Aký dojem si mal z celej exkurzie a čo si myslíš o úrovni automobilového priemyslu 

na Slovensku? 7x: Exkurzia sa mi páčila, zaujalo ma to./ Na dobrej úrovni. 

Pripravila Mgr. Zuzana Bujáková 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Našu show sme začali odkrytím tajného písma, ktoré sme napísali na papier sódou 

bikarbónou a pred obecenstvom sme ho postriekali vodou s kurkumou. Na papieroch bol 

nápis CHEMICKÁ SHOW. Obecenstvo, asi 50 ţiakov a učiteľov našej školy, nám tlieskalo 

a my sme predvádzali jeden efektný pokus za druhým. Deti z niţších ročníkov tlieskali aj 

zafarbeniu či odfarbeniu vody, ale starší ţiaci sa mohli dozvedieť a aj pochopiť, prečo sa to 

stalo. Pokus Slonia pasta sa vydaril na jednotku, pasta vykypela nad očakávanie všetkých 

členov chemického krúţku pod vedením p. u. Borbélyovej. Niektoré pokusy trochu prekazil 

vietor, ale nakoniec sme všetko zvládli. Touto show sme chceli ukázať, ako si aj z beţných 

látok vieme urobiť efektné chemické reakcie. Zúčastnení uţ vedia, čo znamenajú nápisy 

z plagátu. Pre nezúčastnených aspoň jeden pokus za všetky, tzv. tancujúce hrozienka: Do 

vody pridáme sódu bikarbónu a rozmiešame. Následne pridáme hrozienka a ocot a uţ len 

môţeme sledovať napínavý tanec hrozienok. Dúfam, ţe sme všetkým dokázali, aká je chémia 

zábavná.      Katarína Papová, Lucia Mikulcová, IX.A 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

TROJSTRETNUTIE 
    2. - 4. jún 2016 

    Tvrdošovce  

    Tardos  

    Brandýs nad Orlicí 

 

 
Po troch rokoch sme opäť hostili našich 

priateľov z druţobných škôl. Aby sme 

spoločne oslávili Deň detí, pripravili sme 

bohatý program, ktorý sa vo štvrtok večer 

začal kvízom. V piatok sme našich hostí 

zobrali na výlet do Topoľčianok.  

 

Najprv sme si obzreli chránené zubry 

v jedinej zubrej obore na Slovensku. Potom 

sme navštívili klasicistický kaštieľ a 

v nových školských tričkách sme si urobili 

spoločnú fotografiu so sochou prvého 

československého prezidenta T.G. Masaryka.  

 
Po obede v školskej jedálni na nás čakalo 

popoludnie plné hier, športových výkonov, 

ale najmä zábavy. Najprv  Človeče, 

nehnevaj sa! Vyhrali bieli, ale unavili sa 

všetci rovnako. 

 

 

Po miernom oddychu  a občerstvení sme si 

zahrali metlobal. Nešlo o víťazstvo, ale 

o radosť z hry, pohybu, slnka... 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Podvečer nám svojou návštevou 

s hasičskými autami plnými vody 

spríjemnili jatovskí a tvrdošovskí hasiči, 

za čo im srdečne ďakujeme. Naše 

podujatie bolo finančne podporené aj 

Nitrianskym samosprávnym krajom. 

 

Sobotné lúčenie... Hostí čakala dlhá cesta 

domov. Ale snáď sa o rok niektorí znova 

uvidíme... a dovtedy môţeme 

komunikovať aj inak. Dnes je všetko 

moţné... 

redakcia časopisu 

V sobotu ráno sme sa stretli v našej 

školskej jedálni. Dopoludnie sme si 

vyplnili výrobou psíka z bavlniek. Ale 

slniečko nás lákalo von a dobré počasie 

sme si uţili na tvrdošovskom kúpalisku. 

Aj počasie našim plánom vychádzalo 

v ústrety, slniečko hrialo a povzbudzovalo 

naše výkony. Zrejme z nás nebudú 

reprezentanti republík, ale podstatná je 

radosť zo spoločných stretnutí. 

Zakiaľ sme sa hrali, vo dvoch kotloch sa 

varil guláš. Najedli sme sa do sýtosti, aby 

sme doplnili energiu na dlhý večer pri 

volejbale, kubspiele, futbale,  hudbe. 

 



 

 

Deviataci  nezabudnú... 
Táto škola mi dala veľa. Hoci sme so spoluţiakmi občas aj nadávali, bude mi smutno, 

pretoţe aj vďaka maličkostiam sa tu sčasti cítim ako doma. 

 Prvá spomienka súvisí so zápisom do našej školy. Všetci sme sa báli, ale Sebi sa bál 

ísť na zápis, chytil sa radiátora a nechcel sa ho pustiť.  

Keď sme uţ boli prváci, pani riaditeľka raz vbehla do triedy a s radostným výkrikom 

mi oznámila, ţe som so svojím maliarskym výtvorom vyhrala súťaţ Komenský a my a 

pôjdem do Nitry na vyhodnotenie. Celú cestu v autobuse sme s pani učiteľkou Tóthovou 

prerozprávali. 

 Posledná túra, na ktorej sme boli v Malých Karpatoch, bola skvelá. Mám pocit, ţe 

sme sa veľakrát stratili, ale turistiku a výlety zboţňujem, môţem lepšie spoznať nielen 

spoluţiakov, ale aj učiteľov.  

Najlepšie bolo minulý rok na koncoročnom výlete na Počúvadle. Hoci bolo zima, 

nenechali sme si pokaziť náladu. Boli sme odhodlaní, ţe sa aj tak okúpeme v jazere. Všetci 



 

sme si obliekli plavky, ale nakoniec sa odhodlali len niektorí. Vliezli sme do vody. Bola 

naozaj studená. Drkotali sme zubami, ale zabávali sme sa. Pán učiteľ nás pozoroval v mikine 

a triasol sa. Zrazu sa rozpršalo a teta, čo nás ubytovávala, si nás odfotila. 

A čo bude chýbať ostatným mojim spoluţiakom: 

pobláznení, vysmiati spoluţiaci, kaţdý jeden, celý kolektív našej triedy a učitelia, ktorých 

som tu spoznala - prestávky, počas ktorých sa stále smejeme - kresby na tabuli - hodiny 

angličtiny - všetko, aţ na hodiny angličtiny - rovnice - nerozbitná váza - prázdny rozkradnutý 

počítač - frajerka - Marekove prejavy radosti či iných pocitov - moje miesto pri skrini - skriňa 

so všetkým v nej a výzdobou zo sladkostí na nej - pokazené dvere, chvíle, keď sme nemali 

kľúče od nich - celé hodiny rozprávania sa pred školou – túry  ... 

Nikdy nezabudneme na: 

zábavu, ktorú som zaţil so svojimi spoluţiakmi - prestávky - Kamilovo vyznanie lásky pani 

učiteľke – druţinu – Halloween - Noc čítania Biblie - roztrhnuté nohavice - túry a výlety, na 

ktorých sme sa stratili - oblievanie vodou – skriňu, padnutú na Peťa - majstrovstvá sveta na 

chate – reflektor - prax p. u. Sýkoru a sľuby p. u. Podhorca - zničené dvere - naše spoločné 

chvíle, či dobré, či zlé, lebo aj v tých sme tu pre seba - na okopávanie záhrady cez techniku - 

na hodiny techniky, dnešnú techniku, (to uţ je minulosť, pozn. redak.) - Máriu Antoinetu 

Brownovú - na všetky pády a víťazstvá – na základku proste nikdy nezabudnem.  

 

Spomienky spísala Lucia Mikulcová, IX.A 



 

 

Z denníkov školy v prírode 

 

 

 

Mirka Siváková, 

III.A, 

Barbora Németh,  

Elizabeth Fugli, 

III.B 
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Vážení rodičia, sponzori, obyvatelia obce ! 

 

Od januára do apríla roku 2016  ste mohli rozhodnúť 

o svojich 2% z podielu odvádzaných daní fyzických a právnických 

osôb v prospech neziskových organizácií. K tomuto humánnemu 

kroku Vás vyzýval aj náš neinvestičný fond pre rozvoj športovej 

zdatnosti a zdravia žiakov s názvom  Ď a t e l i n k a  pri ZŠ 

Tvrdošovce.  Všetkým Vám, ktorí ste sa takto rozhodli a darovali 

ste 2%,  v mene  žiakov  ZŠ veľmi pekne  ď a k u j e m e. 

Tieto finančné prostriedky budú použité na skvalitňovanie 

športového a kultúrneho života  žiakov našej školy. 

  Do ďalšej práce Vám prajeme veľa úspechov. 

 

                                                                                                 Správna rada, 

                                                                            správca fondu  Ďatelinka,  n. f., 

                                                                                                  a žiaci ZŠ 

     

      číslo účtu: SK20 0200 0000 0016 0994 8357 


